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La rhubarbe et le ciseau
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"Lhistoire de la rhubarbe et du ciseau” est une exPression
francaise clui signiﬁc qu‘il est difficile de choisir entre deux
oPtions c]ui semblent égalcmcnt attrayantes ou nécessaires.
Elle met en avant le dilemme entre deux choix difficiles a
trancher. Cette cxPression est souvent utilisée pour illustrer
des décisions délicates ou il est difficile de décider que"e

oPtion est la meilleure.
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Produi’c scalaire et Produit vectoriel

écﬁan‘ge ép/’sto/ai/‘c avec mon ami musicien et mathématicien Jean
Benoit Missolte

En interrogeant /n‘z;ps// C/Jat.o,pcna/.com/ avec les mots dés
PRODUIT DE VECTEURS voici sa double réponsc selon quﬁ
s agisse de }broo/u/t scalaire alias proo/uit /oo/nt” et /Droa’uit
vectoriel alias /Droa’u/t croisé. Javoue que je Comprends

Parfa/%emcnt Je /Drcm/er et me noie dans le second

Produit scalaire

alias Produi’c Point

Mathématiquement, si u = (uy, ug, us) et v = (vy, 19, v3) sont deux vecteurs dans
l'espace tridimensionnel, leur produit scalaire est:
UV =1 + U9y + Uy

Procluit vectoriel

alias Procluit croisé

Mathématiquement, siu = (uy, uy, uz) et v = (vy, v3, v3) sont deux vecteurs dans

I'espace tridimensionnel, leur produit vectoriel est :

i j k
uxv=u uy ug|l = (ugv3 — ugve)i+ (uzv; — urv3)j + (uyve — ugvy k
U V2 U3
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vecteurs U &V
U (1,4,5) V (-2,-1,41)
UxV= VI (-2,-4,45)
Ux- V= V2 (+2,+4,-5)
Ux 2V= V3 (-4,-8,+10)

alias (-4,74,-2)

A la ﬁg 1, le vecteur VI commence a la note

Bb.(-2,-4,+5) signiﬁe le nombre de demi

tons qu‘il faudra successivement Parcourir a

Partir de Bb, soit: Bb\Ab\Fb/Db (Bb -2 =

VI sur Bb A
95 sur
(o V2 sur Fb (-2,-4,+5) -Vl sur G
tr (+2,+4,-5) ¢ (+2,+4,-5)
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A la ﬁg 2, le vecteur V) commence a la note
Db. (-6,-3,+%) signiﬁe le nombre de demi tons
c]u'il faudra successivement Parcourir a
Partir de Db, soit: D bB\G\E/G (Db -6
demi-tons = G) (G - 3 demi-tons = E) (E +»
demi-tons = G).

ee-scor

Ala ﬁg 3, le vecteur V2 commence a la note F,
soit F/G/B\Gb Puis Plus loin sur la note G}:),
soit G/A/Db\Ab.
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